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Jen külön baigtaUsért SO ki

XJgron és az önálló vámterület.
(S B.) Ugrón Gábort a szilágysom- 

lvói választókerület nagy lelkesedéssel 
képviselővé választotta ! Ezt a hirt vitte 
szerte « hazában virágvasárnapon a 
táviró, okozván vele sok helyt igazi, más 
helyt ’csak kétes örömet.

Valljuk meg az igazat, mi Ugrón 
Gáborért nem igen rajongunk. Politikai 
múltja nem nyújtja azt a garancziát, 
melyre mint szilárd alapra támaszkod­
hatnánk, s a múltból azt tanultuk meg­
ismerni, hogy ő nagy impressionista, s 
alanyi érzelmek sokszor gyakoroltak döntő 
befolyást politikai pályáján.

Meghajlunk azonban Ugrón Gábor 
egyéni képességei előtt, s hogy úgy fe­
jezzük ki magunkat, elismerjük hogy 
képessége és képzettsége nagyarányú.

Még programmbeszédében bocsátotta 
országszerte azt a kijelentést, hogy ö 
egy kormányképes függetlenségi pártot 
fog megteremteni, mely előbb-utóbb di­
adalmaskodni fog azon a párton, mely 
67-es alapon áll, s melynek alapjitt 32 
év óta az idő vas foga már nagyon 
meggyengítette. Magával e kijelentéssel 
nem tartjuk érdemesnek foglalkozni, mert 
sokkal nagyobb fontosságot tulajdoní­
tunk a másiknak amely úgy hangzik, 
hogy : „az önálló vámterület megvalósí­
tására szövetkezni kell mindazoknak, a

kik azt óhajtják, valljanak bár­
minő elveket, legyenek bármelyik párt­
nak a tagjai.*

Ez az egy kijelentése Ugrón Gábor­
nak az, a mely minden tekintetben he­
lyes, s kritikát sem pro, sem kontra 
nem tűr el.

Eltekintve attól hogy alakit-e kor­
mányképes függetlenségi pártot, vagy 
pedig nem, legfőbb kötelességének kell 
tartania azt, hogy törvényhozói műkö­
dése alatt oda hasson, miszerint az ige 
1903-ra testet öltsön.

Az úgynevezett illetékes körökben 
kijelentésének már is megvan a vissz­
hangja, s a Tisza csoport hangoztatni 
kezdi, hogy ez nem fér össze a szabad­
elvű párt tekintélyével, bomlást vonna 
maga után — mert hiszen a párlkérdés 
felvetése nélkül szemben a párt esetleges 
többségével ilyet tenni nem lehet. E 
mellett találkozunk olyasféle kijelenté­
sekkel is, hogy Ugrón Gábor erre a po­
litikai szövetségre a szabadelvű pártból 
nem fog megnyerni egy embert sem.

Hogy ez nevetséges állítás, azt már 
különböző politikai viszonyok megmu­
tatták, s hogy az Ugrón terve megvaló- 
sul-é, ez csak rövid idő kérdése.

1903-ban egyszerre járnak le a 
nemzetközi szerződések és a közös vám­
terület. Az ország az 1867-iki alaptör­
vényekben biztosított jogát érvényesít­

heti. Ebben nem fogja meggátolni sem 
a Tisza csoport, sem senki más. Termé­
szetes dolog, hogy ezeknek az uraknak 
sokkal könnyebb dolog volna az árral 
úszni tovább is — s a hallgatás sokkal 
jobban kifizetné magát, de azt az állás­
pontot, melyre Ugrón Gábor helyez­
kedett nem fogja megdönteni semmiféle 
erőszakoskodás, önálló vámterületünknek 
kell lenni ha törik, ha szakad 1904-re, 
s a gazdasági berendezkedést már most 
ehez kell irányítani.

A szabadelvüpárt nagy része még 
Ugrón fellépése előtt ebben a tekin­
tetben azonosította magát a Kossuth 
párttal. Jól tudta ezt maga Bánífy báró 
is. Neki sem volt kifogása pártjának 
azon tagjai ellen, akik nyíltan kijelen­
tették, hogy a gazdasági fölszabadulás 
Magyarországra nézve csak üdvös lehet, 
s ennek tervét a 67-es alapról is támo­
gatják.

Abszurd állítása tehát a kapaszkodó 
Tisza klikknek, hogy a jelen politikai 
viszonyok között ez meg nem történhe­
tik — maga az idő — fogja ezt agvon- 
czáfolni legfényesebben.

Az önálló vámterületért folytatott 
harezban, mondja egyik publiczistáuk, 
együtt keli lenni mindenkinek, kinek 
politikai meggyőződése az, hogy az 
Ausztriával való vámközösség csak Ma­
gyarország kizsákmányolására s elsze-

Az elmaradt légyott.
— „A D e b r e c z e n“ tárezíja. —

Irta : Lengyel Laura.
A fiatal asszony még mindig ott Alit az 

ablaknál, égő, lazas fejét a hideg üveghez 
szorítva. A nagy, komor, elegáns ebédlőben 
halkan ketyegett a falióra, mindegyik hang 
után ideges, belső rázkódást érzett s görcsö­
sen összeszoritott fogai közt mormogta .

— Meg kell lenni ... így akarom . . .
Meg kell lenni ... .

Karcsú, magas termetén utczai kimenő 
ruha volt, az őszi kabát öaszegombolva er s, 
sugár alakján. Szép volt, erőteljes és ha a , 
azok közzül az asszonyok közzül való 1 
ken nyoma sincs a századvégi erőtlenségnél.

Most azonban emésztő ideges izgatottság 
gyötörte, melyet egyre növelt az óra 8*aJ ’ 1 Mintaa siettetnélyos, folytonos ketyegese. 
valamire, a mit meg akar tenni, a mine g 
kell lenni, de arai úgy ellenkezik egeuz 
nyével, hogy érzi : erkölcsi ongyi ° 
got követ el vele, de mégis meg kel itnni , • 

Hirtelen megfordult és erős, makacs te- 
kintettel az órára nezett, hogy ne 8U 8 
mert úgyis el van határozva, készen u 
cselekvésre. Hat óra, indulni is ke«l rom ji »
és összeszoritja ajkát, hogy föl ae sí 
fájdalmában ós szeme folyton a* 
még egy felórája van , . . ejb, hát k. ennek
M "“-‘s,álljon az én gyalázatom ^ az ^ö 
fejére 1 — mondja indulatos elkesere

Mándi Emma azt bi zi, hogy teljesen jogosan, 
igazságosan cselekszik, mikor elmegy egy 
fiatal ember lakására, kit nem szeret kivé 
nem törődi«, de kivel érzékeny bosszút állhat
aZ UfEmma' már**asszony, nem szentimentális 
falusi leányka, ő három télén át zsurozo t, 
mikor végre Kemény Sándornak nyújtotta 
kezét. S nem azért nyújtotta, mert Kemény 
ió parii volt, hanem mert nagyon szerette ezt 

léha könnyelmű fiatalembert, ki aedves 
volt. Hiszen kedves maga a léhaság és kony- 

I* a« íq hfi'méff nem párosul romlott- nyelmus g ’ Jltegvfl|eRényétf hanem sze-
sá?gB ' „olt belé a mi felettébb ritka dolog 
relmes v > ( . menl csak növeke-leanyoknál. Mikor^ térjne , leäny
de,u 8 n,ő csendes zárkózott asszony lett, 
kanéin lehetett látni zsurokon, jégen, hang-

" tóbbi l«h..« e. doloftil.o

sr«« ä

1,0,08 Lom e.«e-d.ig ..„OIL .»«P .«

rpoi.s:sban, káprázatos tekintettel a sze-
és valami elszánt, kémény
mÓbe Attól kezdve 6 is zsurózó asszony lett

és pontosan megjelent a páratlan csütörtö­
kökön és páros szombatokon. — Hangosan 
kaezagotf az elmésségeken, tapsolt a mövé­
keknek és kaczérkodott a fiatal emberekkel.

Nem is volt rajta megbotrán kozva. A 
négy évi remeteséget ki kell valamivé] pótolni. 
Komolyabb fordulatot csak akkor vett a dolog, 
mikor Keméoyné elűzte udvarlóit a fiatal 
Nyári Bélán kívül. Ekkor már suttogni kezd­
tek de Emma felől akár ordíthattak volna, 6 
nem törődött semmivel, haladt a maga utján 
következetesen előre, nem törődve sem az 
aggodalommal, sem a megbotránkozással: ő el 
volt határozva.

Azon a napon határozta el magát, mikor 
a véletlen jó- vagy rosszakaratából rájött, 
hogy az ura rendszeresen csalja. Csalja há­
zasságuk első esztendejétől kezdve, egész a 
mai napig. Emma szivében és hiúságában 
egyaránt megsértve zokogott. De sokkal erő­
sebb, energikusabb asszony volt, minisein 
sokáig sírjon, ősszeszoritolta öklét és sáppadt 
arczczal, de csillogó szemmel mondta ;

— Jól van, én is hasonlóval fizetek.
Modern lelkületű és szkeptikus lévén 

nem volt alkalma mástól tanácsot kérni, mint 
haragtól fül korbácsolt idegeitől. A regi egy­
ügyű asszonyok ilyenkor sírtak, imádkoztak,
végre is megnyugodtak. .

Keményné rég elfelejtett imádkozni s így 
nem vehette be a régi reczipét, melynél még 
ma sem tudnak jobbat kitalálni a szenvedd 
emberiség számára. A hogy az első, Malma« 
rohamnak vége volt, a bosszú eszméje krís-

f \*
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gényitésére vezet. Legyen bár függet­
lenségi vagy 67-es alapon álló az illető 
törvényhozó, feltétlenül hazafias köteles­
sége ennek megvalósítása érdekében 
küzdeni.

Kíváncsian várjuk ép ezért Ugrón 
Gábor további magatartását. A függet­
lenségi pártnak régi prugramrnja az ön­
álló vámterület megvalósítása. Ez irány­
ban karöltve kész harczolni bármikor. 
A kormánypárt több számot tevő tagja 
rokonszenvezik az eszmével s az a 
kérdéses szövetség hamarosan létre jö­
hetne.

Az önálló berendezkedés után Ma­
gyarország könnyebbülten lélegzhetne 
fel s hálás lenne úgy a törvényhozás 
minden egyes tagja, mint a szövetség 
eszméjének felvetője, Ugrón Gábor iránt.

Csak azután a küzdelem hevében 
ne fáradjon ki újra s ne vonuljon ismét 
vissza pár esztendei pihenésre Udvar­
helymegye bérezel közé.

A ruthén kérdés.
Harmadik közlemény.
Beregszász, 1899. rnárcz. hó.

így kell lennie, meri az ágról szakadt 
zsidó fin, aki néhány evvel ezelőtt batyuval a 
hátán, a földmivelés mivoltáról fogalommal 
sem birva lépte át a vereczkei bagót, ma 
már szántóvelő a kárpátok nyugati lejtőjén s 
attól a »lengyel« zsidótól, a ki megfogja az 
eke szarvát, — nem kell félteni sem a ma­
gyar államiságot, sem pedig a ruthén felvidék 
ügyét, ügy kép tűnik fel előttem, mikor erre 
gondolok : B e n e d e k Eleknek a m a g yar 
nép múltja és jelene czimü 
gyönyörű munkájában másál találom annak a 
helyzetnek, amely most itt körültem van a 
Kárpátok oérczei közt s melynek megismerte­
tése a szándékom : azt a képet, amely mu­
tatja, mint tanították 900 év­

tályosodott ki lelkében és rögtön hozzá is 
kezdelt a végrehajtáshoz.

Kilépett a világba. Keménynek ez csak 
Ínyére volt, mert így töi-b szabadsághoz köny- 
nyebbert juthatott. Azután — azután meg­
kezdte bóditó hadjaiatát. Egy szép, fiatal 
elmés asszonynak mindig könnyű a győze­
lem . . .

Kiválasztott egyet az udvarához tartozó 
lóhütők közül, a kiválasztott úrral formálisan 
kaczérkodni kezdett, mig odáig jutottak, hogy 
estére légyottot Ígért neki.

Elfog menni, oly szilárd volt elhatározása, 
mint csak egy bosszuvágyó, szenvedélyes asz- 
szonyé lohet. S azután odaáll férje elé s 
szeme közé vágja : Tudod, hol voltam én, tu­
dod, ki vagyok én ? !

Hogy várta három hónap óta ezt a pil­
lanatot. Voltaképpen ez tartotta még itt a 
férje hazában. Szeme közé vágni annak az 
embernek az örökös, le nem lörölhető, meg 
nem másítható gyaiázatot. Hogy m gát is 
tönkre teszi : hanta is ő I Vagy gondolt is 
erre I

Kalapja után nyúlt és aztán hírleien át­
ment a sza'onba. Olt állt a nagy tükör előtt, 
mely híven visszavétellé magas, karcsú alak­
jai, szomorú, kéisógbeesolt arczát. Elfordult a 
tükörtől, mert valósággal megundorodott a 
képtol, mii benne látott. így néz ki egy asz- 
szony, a ki légyottra készül ? ! En vagyok az, 
Mándi Emma ? Egy óra múlva szeretőm lesz 
és nincs hatalom, nincs Isten, ki változtatni 
tudjon ezen a szégy nemen, ha megtörtént.

De hogy fog neki fájni — gondolta Rmma 
asszony — a ebből uj erőt merített. Hiszen 
jól tudta, hogy férje tulajdonképpen szereti 
őt, már mennyire ő szeretni képes. És tudia, 
milyen keserűség lesz Keménynek az ő el­

vel ezelőtt a külföldről 
behozott téritő papok 
szántani amagyar népei. 
Ez a kép nyugtat meg engem a ruthén akczió 
sikere iránt, bármennyi hibát kövessenek is 
el hivatottak és hívatlanok egyaránt aunak 
folyamán.

Mert — sajnos — ma még kővetnek el 
hibákat, bármennyire helyes és nemes inten- 
cziók vezetik is azokat, akik elkövették. A 
ruthén akczió ugyanis azzal kezdődött, hogy 
az állam — híven az ő régi szokásához — 
kormánybiztost küldött a felvidékre s annak 
a kormánybiztosnak, E g a n Edének az volt 
az első teendője, hogy fajm irhákat és vető­
magvakat osztott ki — jó pénzért. Persze, 
hogy az így »kiosztott« segítség a papok és a 
korcsmarosok és másfele lengyelzsidók vagyo­
nát gyarapította s a nép szinte átkozni kezd­
te az egesz ruthén akczió!. Azonban itt is 
igaznak bizonyult a magyar közmondás : 
kár haszonba megy; mert a 
jó tartáshoz szoktatett marha, a ruthének ke­
zében elcsenevészedett, tönkrement volna, 
mostani gazdájuknál pedig kitűnő tenyész 
állattá fejlődik, a mely lassankint meg lógja 
nemesíteni az egész felvidék marha állo­
mányai;

Hogy azonban ez valóban igy is legyen 
E g a n Ede más, a jövőre kiható intézkedé­
seket is tett és javasolt a kormánynak Egyik 
legelső volt az, hogy Beregvármegye terüle­
tére gazdasági vandortanárt kért és kapott is 
a földmivelési kormánytól, akinek feladata a 
nép gazdasági ismereteit »zélesbiteni, valamint 
a jólét emelésére alakult gazdasági egyesületet 
czélja eléréséban szakszerű útmutatásokkal 
ellátni. A gazdasági egyesület átlátta a nagy 
előnyt, mely abból származik, ha a gazdasági 
vándurtanárral kezet fog, rögtön az elmúlt 
tél eléjén elhatározta, hogy úgy á vármegye 
kél városában, mint nagyobb községeiben a 
felnőtt nép számára gazdasági tanfolyamokat 
tart, részint közvetlenül a vándertanár, ré­
szint az ő felügyelete alatt a gazdasági ismét­
lő iskolák tanítói utján. Ezek a tanfolyamok 
kitünően sikerüllek s habár minden hallgató 
teljesen saját jószántából vett rész' az előa­
dásokon, mégis oly eredményt ért el Szé­
kely Jenő vándortanár, hogy pl. Bereg­

vesztése. Erre magához lért és föltette szőke 
fejére kalapját. El kell mennem — mondta 
mégegyszer — és meg kell neki mondanom, 
hogy hol voltam. Azután ? Úgy sem bírok ez­
zel a gyalázattal tovább élni : jöjjön a halál, 
mit bánom én !

De újra,megrázkódtatta az undor, még 
pedig sokkal erősebben, mint az imént.Mintha 
valami utálatos dolgot evett volna, valóságos 
fizikai undort érzett. Még egyszer összeszedte 
magát és a tükörbe nézett.

Megijedt attól a dúlt, fakó arctól, mely 
onnan visszabámult reá, de azért mégis kezdte 
összegombolni őszi kabátját és megnyomta a 
csengő gombját.

Szobaleányának akart rendeletet adni, de 
mikor látta, hogy nem jön, haragosan ment 
ki a cselédszoba felé.

Dühös volt mindenre és mindenkire, aki 
tartóztatta útjában. Haragosan csapta ki a 
cselédszoba ajtaját, de a küszöbön hirtelen 
megállt.

Mari, a szobaleány, ott feküdt a földön 
— nem olyan plasztikus pózban, mint a 
tragikák szoktak, de azért sirt, zokogott ke­
servesen, őszintén, körmeivel marcangolva a 
padló puha fáját. A vadállati fájdalom kitö­
rése volt ez, melyet nem mérsékelt sem a 
mtivelisóg, sem a másik ember jelenléte.

A másik ember, a nagyságos asszony,ott 
állt egy pillanatig meghökkenve, nézte a ver­
gődő asszonyt, aztán odalépett hozzá és rész­
véttel kérdezte :

— Mi az, Mari ? Mi baja van ?
A fiam ... az én ártatlan gyermekem, 

az a kis ártatlanság meghólt. Bár inkább én 
. . , inkább én . . .

Emma asszony nem feleli semmit. Ez az 
a fájdalom, melyre nincs vigasztalás. A leg­

szászban két kónapi tanfolyam után nyilvános 
vizsgát tarthatott hallgatóival s nehányat kö­
zülök még bizonyitványnyal is ellátott. A má­
sik hasonló czelu intézkedés pedig az volt 
hogy Alsó-Vereczkén a földmivelésügyi kor­
mány költségén harmincz ruthén gör. kath. 
lelkészt gyűjtött össze E g a n Ede s azok 
szamára maga tartott 3 héten át gazdasági 
tanfolyamot.

Ezekhez járul a csak Beregvárme iye te­
rületén is eddig már 50-re szaporodott gazda­
sági ismétlő iskolák közhasznú működése, va­
lamint a Munkácson múlt évben létesített do­
hánygyár is.

Mindezek a jövőre kiható intézkedések, 
amelyek a földmive esi ágak utján kívánnak a 
nép helyzeten javítani a ■melyeknek'1- eredmé­
nyeit majd a felvidék nagyobb városaiban 
tartandó marhavásárra (amelynek létesítését 
szintén elrendelték már) fogják kirakatba 
tenni s azonnal eszkomptálni, azonban ebből 
a nép egyelőre meg meg nem élhet, mert 
még nem képes anynyit dolgozni, földje sem 
képes hosszas és rendszeres művelés nélkül 
anynyit teremni, hogy az a rettentően elter-. 
jedt nyomorúságot megszüntesse.

Éhez gyorsabb tempóján sikerre vezető 
párhuzamos akció szükséges, amely aztán már 
nem a földmivelési, hanem a keresk. kormány 
s nem a gazd. egyesület, hanem a kér. és ipar­
kamara feladata.

Legközelebb majd arra térek rá, mik le­
hetnek ennek a segítő akciónak eszközei azo­
kon kívül, amelyekrt f. ó. márc. 5-én megje­
lent czikkemben nagyjában mar érintettem, 
de amelyek mégis azokon a kereteken belül 
mozognak, amelyeket a törvény a kér. és 
iparkamarák munkaköréül kijelöl, amelyeknek 
létesítése, gondozása és felviráfioztatása a ter­
mészeti törvényen kívül a tételes törvény pa­
rancsa szerint is a debr. kér. és iparkamara, 
ehát nemcsak közvetve, hanem —régi piacait 

elvesztvén — közvetlenül is a debr. keresk. 
és ipari érdekeltségnek, hazája és önmaga iránt 
egyaránt tartozó kötelessége.

A debreczeni kamara nem bocsátotta ki 
kezei közül a felvidéket, kötelessége tehát, 
hogy nyomorán segítsen.

Miként ? arról legközelebb.
Kohányi Gyula.

igazibb, legtisztább, legő zintébb érzelem gyá­
sza az, melyet nem szabad zavarni. Ott ült 
egy széken és arra gondolt, hogy igy sirha­
tott az első asszony is, mikor gyermekének 
hült testére borult ; mikor megérezte, hogy 
lényének egy része pusztult el ; hogy végre 
teste azonos azé a bulláéval, a ki már az 
enyészeté.

És fájl neki e pusztulás, e halál, mintha 
csak saját élő testéből vágtak volna ki egy 
darabot, hogy örökösen sajgó seb maradjon 
utána.

Meddig ült ott mozdulatlanul, maga sem 
tudia, csak n'izte a vergődő, zokogó asszonyt, 
talán arra gondolt hogy menynyire nemesebb 
igazabb annak fájdalma, mint az övé. Tálán 
megérezte szivével a régi igazságot, hogy 
nincs fájdalom, nincs veszteség, más a világon 
csak a mit azokért érzünk kiket a föld eltemet 
magaba. A többi csak képzelgés, múló baj, ez 
az ami alatt leroskadunk imádkozunk vagy 
áikozódunk. És sem ima sem átok nem adhat­
ja őt vissza nekünk, és ezen nyomorult tehe­
tetlenségünk érzete teszi a fájdalmat oly őrjí­
tővé, oly elviselhetetlenné.

Mari fölemelte könnytől ázott arczát és 
asszonyára nézett. Vége volt az első rohamnak 
és dúlt arczczal, de már tiszteletteljesen kér­
dezte ;

— Parancsol a nagysága ?
— Keményné halkan kérdezte :
—■ Hány éves volt ?
A cseled odarogyott* elébe és csókolta 

szeretettel czipőjét, ruháját, hálásan, bogy 
beszélhet a halottjáról :

— Nyolcz éves és milyen jó, milyen 
szép . . . meg kellett hallói neki, a kis ártat­
lanságnak meg . . .
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BELFÖLD.
A magyar orvot egyesület április hó 

16-á I tartja közgyűlését Szentkirályt Otcza 21 
„m alatti helyiségeiben. Ugyanekkor és ápr. 

«7_én lesz » balneolgiai kong- 
í e s s z a s és pedig az első üle* ápril
16-án d. e. 11 és fél órakor, 3-ik ülés ápril 
17 én délután 9 órakor. Este 8 órakor közös 
vacsorát rendeznek az »István föherczeg. 
szállóban. A kongresszus tárgyai iránt orvosi 
körökben nagy az érdeklődés. A résztvevők 
__ ingok, meghívóit vendégek — részvételi 
költséget nem fizetnek, — azt az egyesület 
fedezi.

Széli Kálmán min. elnök bécsi útjá­
ról : Márc. 27-én elsőben is Thun osztrák 
kollégájához látogatott el, akit most otthon 
talált. Márc. 28-án volt a királynál kihall­
gatáson, aztán tisztelgett Ferenc Ferdinand, 
Ottó, Lajos Viktor fügéknél és Mária Terézia
főhercegnőnél.

A »N. W. Abendblatt» a lap élén a kö­
vetkezőket hozza tegnapi számában a Thunnal 
tartott értekezéséről :

Aligha tévedünk, mikor feltételezzük,hogy 
ebben a konferenciában a magyar kormány 
elnök közölte Thun gróffal azt a változtatást, 
amelyet 6 az ischli formuláé eszközölt. Ebben 
tudvalevőleg az volt, hogy a Magyarország 
egyoldalú rendelkezése alapján kötendő ki­
egyezés 1903-on túl az ischli formula szöve­
gezése szerint »automatice« továbbra is fenn- 
állana, ha a magyar parlament másképpen 
nem intézkednék.Széli a kiegyezésnek ilyetén 
megörökítésébe nem egyezett bele és a ki­
egyezés au'omatlklis tovább folyását csak 1 
évre, illetőleg 1904. végéig akarta megen­
gedni.

A kéf kormányfő értekezése e tárgyban 
annyival sürgősebb, mert a magyar kormány 
már a legköze'ebbi napokban a parlament 
elé terjeszti ezt a tjavaslatot, arpely a közös 
vámterület fentartásáról szóló önálló rendel­
kezést tartalmazza, amely javaslat elfogadása 
meg bennfoglaltatik az ellenzékkel kötött 
paktumban és amely még jun. vége elölt a 
magyar parlamentben elintézendő. Mivel ezen 
egyoldalú rendelkezéseknek első feltétele Ausz­
tria viszonossága, az osztrák kormánynak hozzá

Újra sírni kezdett, mintha kiapadhatlan 
lenne könnyének árja, áztán halkan mondta :

— Az apjanak is meg kellene irni.
— A maga ura nincs otthon ? — kér­

dezte Emma.
— Nincs kezét csókolom, elhagyott en­

gem és összeállt egy másik aszooynyal, úgy 
hitetlenül.

— Hát minek ir neki ?
— Hiszen mégis csak az apja. Ha bejött 

a faluba, mindig kihivatta a gyermeket, hozott 
neki egyet-mást. Hál idegen ember mondja 
meg neki, hogy nincs már kit kiszólitani ? 
Mégis csak nekem kell ezt megírni, ha meg­
engedi a nagysága ...

Keményné némán bólintott fejével, de 
most se mozdult Csak nézte, mint szedi elő 
az a paraszlasszony idomtalan nagy kopertá- 
ból a színes, csillagos levélpapirost. És irni 
kezd az 6 hűtlen urának könnyes szemmel, 
reszkető kézzel, nehogy idegenből, kíméletlen 
szótól tudja meg, hogy meglátogatta őket az 
Isten ...

Vájjon igazán megbocsátott a hűtlen férj­
nek, mert az jó szívvel volt a gyermekhez és 
hozott neki, ha arra járt, egyet-mást ? Emma 
asszony finom keztyüs kezére támasztotta fejét 
és némán, mozdulatlanul csak nézte a papirosra 
hajló szegény cselédasszonyt. Az esti homáiy 
lassan-lassan ereszkedett le rájuk. Olt bent a 
nagy elegáns ebédtőben egyre [ketyegett a lati 
óra és a légyott kitűzött ideje már réges-régen 
elmúlt, Keményné még mindig csak azt az 
asszonyt nézte, — ki vörös, durva kezével 
ormótlan nagy hetüket rak egymás mellé 
a csillagos levélpapirosra, hogy megvigasz­
talja a férfit, ki őt hütlenül és szívtelenül 
elhagyta, ____

kell járulnia az ischli klauzula fenti megvál­
toztatásához,

Most már csak az a kérdés, hogy minő 
érdemleges kifogásokat tesz majd az osztrák 
kormány a Széli-formula ezen része ellen, 
mert a formula többi része csak a tja aslai 
indokoló részére vonatkozik, ami az osztrákok 
felfogását nem érinti.

Előre látható, hogy ezen ügy megbeszé­
lése tárgyában az osztrák minisztertanács a 
legrövidebb időn belül ülést tart.

A N. Fr. Pr. esti lapja ezt a tárgyalást 
csakis formális jellegűnek mondja. A kiegye­
zés fölötti érdemleges tárgyalásokat későbbi 
időre halasztottak.

Az aj igazságügyminiszteri államtit­
kár. A hiva*aios lap tegnapi száma hozza azt 
a királyi kéziratot, a mely szerint a Plósz 
Sándor miniszterré történt kinevezésével meg­
ürült igazságügyi áll imtiikári állásra Bernath 
Géza. a szegedi kir. Ítélőtábla ^elnöke nevez­
tetik ki. A kézirat ekként szól :

»Igazságügyi magyar miniszterem előter­
jesztése folytán dr. B e r n á t Géza 
szegedi ítélő táblai elnököt az igazságügy- 
minisztériumhoz államtitkárrá kinevezem.

Ké t Bécsben, 1899. évi márcz. hó 22-én 
FERENCZ JÓZSEF, s. k.

Dr. Plósz Sándor s. k.«
A mi az uj államtitkár ügykörét illeti, 

Bernáth Géza alighanem az igazgatási teendő­
ket veszi át, a meiy térem ő mint szegedi 
táblai elnök, eddig is jelét adta képességé­
nek. A politikai államtitkár igy hát Vörös­
marty Béla lesz. Az uj államtitkár életrajzi 
adatait rüvide.i a következőkben közöljük :

Dr. Beruath Géza születeti Kocsordon, 
ahol aiyja gf. Dégenfeld Imre, illetve gf. Tisza 
István birtokának volt nagy bizalomnak örven­
dő gazdasági intézője. Szatmarmegyében. Ma 
54 éves. 1867-ben a fcir. Ítélőtáblához nevez­
tek ki joggyakornoknak, ugyanaz évben Pest 
város örvéuyszekehez lollnokká, 1869 juoius 
2-an ugyanazon törvényszékhez tb. aljegyzővé 
választatott meg, mig azepl. 9-én ugyanoda 
rendes aljegyzővé neveztetett ki. 1871 decz. 
20 án a pesti kir. fő. járásbírósághoz bíróvá 
nevezték ki. 1872 jumus 1-én törvényszéki 
bíróvá neveztetett ki a budapesti kir. törvény­
székhez, 1880 okt. 30-ao a budapesti egyete- 
men jogtudorrá avattatott, 1880 decz. 13-iól a 
budapest ítélőtáblánál pótbiró minőségben 
működöt', inig 1885 okt. 8-án ugyanoda ren­
des bíróvá neveztetett ki, a bol .az V. polgári 
tanácsnak volt vezetője.

A kir. táblák deczentrálizacziója alkal­
mával a szegedi kir. táblához tauácselnökuek 
neveztetett ki, mikor pedig Séllev Sándort a 
szegedi kir. tabla elnökét a m. kir. kúriához 
tanácselnöknek neveztek ki, ö jött annak 
helyére és azóta viszi a szegedi kir. tábla

Uj katonai gyakorló és lővotér. A
hadtestparancsnokság mar huzamosabb ideje 
alkudozásban áll Budaörs. Nagy Téteoy, Tö­
rök Bálint és Diósd községekkel, hogy » ha­
tárukon levő -Tétényi rét« "eAvü lA(teru.le,et 8 
hadtest részére nagy gyakorló és lőterul meg­
szerezhesse. A pénzügyminiszter most értesí­
tette a hadtestparancsnokságol, hogy a terület 
megszerzésébe, bős,.,Íréi „ bog, . -ei.lbr 
fedezésére a katonai ingatlanok alapjából 
70 000 frtot a budapesti laktanyák tr nksak- 
ti ónál is alapjából 55 000 forintot engedélyezett 
továbbá hogy a bécs, kapu.éri laktanya el­
adási árát is erre a czélra hajlandó íor-

d'lan Hegedűs miniszter nyilatkozata az 
angol parlamentben. Bri'-Indiabsn a pre- 
ango p retorziói vámintézkedés foly-r;a*i -*■>
czukorkivitelünket nagy veszedelem fenyegeti 
A képviselöházban interpelláczió tárgyává 
tétetvén ez az ügy. Hegedűs «.«« £ rfj.jn 
meízadott válaszában kijelentette, hogy - 

ff irmiA. ellenkezik az Ausztria-Ma^yarorszag mtózkedés ellenkez K a k kedelmi azer.
én Angi a kozo tel ,enflna |egtöbb kedvezményt
bíztositja monarchiánknak. Az angol alsóház 
tormani ülésén Flynn parlamenti tag kérdést 
intézett Brodrick államtitkárhoz aziránt, hogy

figyelembe vette-e a magyar kereskedelmi 
miniszternek ezt a nyilatkozatát ? Brodrick 
azt válaszolta, hogy a azóbaoforgó kijelenté­
seket még nem hozták tudomására, de ők, 
minden körülményt alaposan megfontoltak 
mielőtt az indiai törvényhozó testület a 
prémiumon ezukor retorziós vámjának beho­
zatalát elhatározta. Ez a válasz édes-kevés 
reményt nymt arra, hogy az angol kormány 
eleget fog tenni külügy tüiniszterünk ama 
felszólalásának, a mit a magyar kormány pa­
nasza folytán fog intézni az indiai retorziós 
vám mezszüntetése végett.

Nagyobb előirányzat tengerészeti szó­
lókra. A delegácziók, mint becsi tudósítónk 
jelenti, október végén, vagy november elején 
fognak egybegyülni. — Szeptember végére a 
reichsrathot egybehívják a delegácziók meg­
választása czéljából. Mint hírlik, a hadügy­
minisztérium tengerésze i osztálya a delega- 
cziók elé, tengerészeti czélokra, jelentékenyen 
nagyobb követeléssel fog lépni és az eddigit 
jóval felülhaladó összegben irányozza elő a 
tengerészeti budgetet.

Magyarországnak e térről való terhelte- 
tése különben már rendszerré vált s inkább 
az lepne meg bennünket — persze örvendete­
sen — ha valamely évben ily költséggel való 
rendkívüli terhelés elő nem fordulna.

KÜLFÖLD.
Románia — Magyarország ellen. A

magyar nemzetiségi politikát ismét nevesen 
támadják Romániában. Az ellenzék valamenyi 
árnyalata nagy népgyülést tartott, melynek 
úgyszólván ez képezte egyetlen tárgyát. A 
vitában az ellenzék legkiválóbb szónokai vál­
tott részt, kik mindannyian szenvedélyes han­
gon kifakadtak Strudza miniszterelnök ellen, 
ki szerintök gyáva eszköze a magyar kor­
mánynak.

Az egyik szónok Scurtzescu hivatkozott 
a Budapesten legutóbb megjelent röpiratra, a 
melyből kitűnik, hogy Sturdza egy 
nyomorult, hazaáruló, kit 
a magyar miniszterelnök kónye-kedve szerint 
dirigál és a kivel szemben a nemzetnek a 
királyhoz kell folyamodni.

Filipescu, a volt bukaresti főpolgármes­
ter követelte, hogy a külpolitika l-rén uj 
irányt kell kezdeményezni, melynek alapfelté­
tele szerint Magyarország ne
avatkozhassék Románia
ügyeibe. Sturdzát a nemzeti eszme áru 
lójának mondja, mint a kinek legfőbb bűne, 
hogy az erdélyi testvérek mozgalma egész de­
generálódott.

Delavrancea a miniszterel­
nöktől meg'agad minden szégyenérzetet. Rok­
kant huszár, ki a románság lobogóját sárba 
tiporja.

F 1 é v a is felszólalt és valóságos 
bünlajstromot zúdított a miniszterelnök fi-jere. 
A feltüzelt tömeg a királyi palota elé atari 
vonulni, azonban a rendőrség ezt megakadá­
lyozta ; történtek ugyan összek 'czczanások és 
apróbb sérülések, nagyobb baj azonban nem
e8Ctt Jellemző, bogy a tűzoltóság 6 fecskendő­
vel készen létben átlóit, hogy szükség esetén 
egy kis mesterséges záporral terítse észre a 
tüntetőket. _______

Táviratok.
Spanyolország külpolitikája.

Madrid márcz. 28. A »Ref irma« egy 
czikkben állást foglal a nemzetközi elszigetelt­
ig politikája ellen, a melynek káros volta a 
legutóbbi háborúban bebizonyult. Ha Spanyol- 
ország, mondja a oziklt, szövetségben volna 
hatalmas nemzetekkel, akkor megtámad isa 
általános konflagrácziót vonna maga után.

Egy fonógyár pusztulása.
Brünn, márcz. 28. A pnseoiUi Landes- 

mann-fele fonógyárban a múlt éjjel kiütött 
tűz úgy keletkezett, hogy egy gépből, a mely­
ben pamutot fontak, valami kemény Urgygyal
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való súrlódás következtében kipattánt egy 
szikra és lángra borította a pamutot. Egy 
munkás észrevette ugyan a veszedelmet, de 
már nem olthatta el idejekorán a tüzet. A 
kárt, a melyet a gyári épület és a Lamatsch- 
féle malom pusztulása okozott, 200,000 írtra 
becsülik, a miből 150,000 irtot fedez a biz­
tosítás.

Alsó-ausztriai ta.rtománygyülés.
Bécs, márez. 28. Az alsó-ausztriai tar- 

tománygyüléson Kopp képviselő Hofernek a 
nyelvrendeletek ellen beadott indítványát tá­
mogatva. azt fejtegette, hogy ez a kérdés 
állami kérdéssé lett, a miért is a tartomány- 
gyűlés hivatva van arra, hogy ebben az ügy­
ben állást foglaljon.

Kielmansegg gróf helytartó a 
kormány nevében kijelenti, hogy mive. a nem­
zetiségi viszály visszahat az egész politikai 
életre, nem ellenzi, hogy a tartománygyülés a 
vélemény nyi váuitás keretében foglalkozzék a 
nyelvkérdés nyomán támadt politikai helyzettel. 
A helytartó, a kormány nevében fölszólítja az 
összes hivatott tényezőket, hogy ne irtózzanak 
a nyilváno-ságtól és a közjó érdekében ta­
nácskozzanak a vitás kérdések egyetér ő meg­
óvásáról. Ha ez sikerül, a mi természetesen 
nem remélhető az érdekeltek segítsége né kül, 
akkor a kormánynak semmi oka sem lesz 
arra, hogy más e-zk,izüket keressen a biro­
dalmi képviseletben való alkotmányos tevé­
kenység megbénítása ellen.

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, marcz. 29.
Debreczen város törvényhatósági bizott­

sága ma tartotta rendes közgyűlését gróf 
Degenfeld József főispán elnöklete alatt. A 
bizottsági tagok rendkívül csekély számmal 
jöttek össze, s ezúttal az ellenzék padsorai 
sokkal töuiöttehbek voltak, mint a főispán 
háta mögötti sorok. Úgy látszik, ha nine» 
bizalomszavazás s egyéb spektákulum, a 
szabadelvű városatyák helyesebbnek találják 
az otthon maradást.

Egy negyed 10 óra után vonult be a 
főispán kíséretével, és megnyiotta a gyűlést.

Szabó Kálmán aljegyző olva-ta fel 
a polgármesteri jelentést, mely a város január 
február havi állapotáról referál. Beszámol a 
város egészségügy-viszonyáról, az adófizetés 
folyásáról.

Bejelenti, hogy N á n á s s y Lajos 
közjegyző volt bizottsági tag elhunyt, helyébe 
Tóth József posta és távírdái tisztet hív­
ták be.

A polgármesteri jelentés után dr. F e 
j é r Ferencz azt a kérdést intézte a polgár 
mesterhez, kit ez ügyben inár többször inter­
pellált, hogy mit szándékozik tenni az önkén 
tes iskola érdekében. Debreczennek feltétlen 

' szüksége van önkéntes iskolára, nagyobb 
szüksége van rá, mint a sok bizalmi nyilat­
kozatra.

Oláh Károly tanácsnok válaszol Fejér 
dr. felszólalására, s kijelenti, hogy októbertől 
kezdve lesz önkéntes iskola, amit Fejér dr. is 
tudomásul veti.

Erre elfogadták egész terjedelmében a 
polgármesteri jelentési.

V e r s z e I Dezső bucsuleiratat tudo­
másul vélték.

A földművelésügyi miniszter tudatja, 
e várossal, hogy a földműves iskolát beszün­
teti a felső b gazdasági intézetet a pallagra 
helyezteti ki. A tanács azi javasolja, hogy e 
két határozatot vegye tudomásul a közgyűlés. 
Mivel pedig a városnak a két intézet iránt 
tulajdon es szolgalmi jogai vannak lépjen a 
város ez irányban érintkezésbe a miniszterrel 
s érdekeit minden körülmények között védel- 
meztesse meg.

Dr. N á g v Zsigmond noha jól tudja, 
hogy a beszüntetett iskola nem felelt meg 
rendeltetésének, de még is szomorúan látja, 
hogy iit e gazdasági városban egy alsóbb 
gazdasági iskolát nem tudnak fentartani. Pe­
dig ez feltétlen szüksége Debreczennek. A gaz­

dasági tanintézet Pallagra helyezését elfogadja, 
de egy alsóbb gazdasági iskola Debreczenben 
nagyon is szükséges.

Király Gyula a tanács javaslata
mellett b szél.

Kiss Albert azt az indítványt terjeszti a 
közgyűlés elé, hogy egy év leforgása alatt 
tegyen az egész dologról jelentést a tanács 
azzal a hozzáadással, hogy a gazdasági képzés 
hiányának pótlásairól is tegyen a tanács 
jelentést.

Az indítványt kapcsolatban a tanács 
javaslatával, egyhangúlag elfogadták.

A honvédelmi miniszter rendeletét a ló­
avató bizottságra vonatkozólag tudomásul 
veszik, noha Nagy Zsigmond dr. kimutatja, 
hogy a lóavató bizottsági tagok közül a vá­
lasztandókat nem a miniszternek kell kinevezni, 
hanem a közgyűlésnek kell újra megválasztani.

Dr. Balkányi Emil IV-ik kerületi orvos 
még a szeptemberi közgyűlésen fizetésemelést 
kért, a mit a közgyűlés nem teljesített. Bal­
kányi dr. megfelebbezle az ügyet s a legfőbb 
közigazgatási bíróság kimondta, hogy a sze­
gényházi orvosi teendők ellátásáért évi 200 
frt pótlékot jogosan követel s azt a városnak 
mar a múlt évtől kezdve folyóvá kell tenni. 
Hozzá szólnak a kérdéshez Márk Endre, Sz. 
Szabó László stb.

Heves megye hazafias szellemű álirata 
felen, melyet annak idején nyíltsága miatt, a 
független érzelmű emberek s törvényhatóságok 
igaz örömmel fogadtak, mert a politikai viszo 
nyok azóta megváltoztak, a közgyűlésen tudo­
másul vették s a levéltárba helyezték.

Borsodvarmegye átiratát a kóbor czigá- 
nyok elleni egyöntetű eljárás létesítése végett 
a közgyűlés pártolja, s a képviselóházhoz ha- 
sonszellemü feliratot fog intézni.

Következett azután a kél megüresedett 
irnoki állas betöltése. A kijelölő bizottság az 
állásra je ölte Szilágyi Bálint őrmestert Szodi 
Lajos, Szabó Ferencz, Ács Andor, Bernát L. 
és Homne Szilárdot.

Két küldöttség előtt folyt volna le a sza­
vazás. Az egyiknek Lengyel Imre, a másiknak 
Tordai Gábor lett vslna az elnöke.

Szavazásra azonban nem került a sor, 
mert az 1876 t. czikk értelmében ez állás 
igazolváuyos altisztek számára van fenntartva. 
Mint ilyen egyedüli pályázót Szilágyi 
Bálint csendorőrmestert választották meg. A 
második állasra szintén egyhangúlag választ­
juk meg Szandy Lajost.

Megejtették ezután a szováti kisebb in­
gatlanok elidegenítése felett harmaeizben a 
névszerinti szavazást.

Egyhangúlag elhatározták, hogy a szo­
váti ingatlanokat eladják.

Két másik tárgy feletti névszerinti sza­
vazás abszolút többség hiányában a májusi 
közgyűlésre maradt.

A tanács azt a javaslatot terjeszti ezu 
tán a közgyűlés elé, hogy a Nyúlás csárdái 
600 forint vételárért az útadó alap pénztár 
részére utkaparó házul adja el. Véglegesen e 
felett is csak a májusi közgyűlés fog hatá­
rozni.

A közigazgatási bizottság jelentéséi, va­
lamint a számunkéra szék működéséről felvett 
jegyzőkönyveket tudomásul vették.

Következett ezután a debr. ev. ref. egy 
egyház és K. Tóth Kálmán társai fe'ebbezése, 
mely azt a tanácsi javaslatot felebbezi meg; 
mely az ispotály! szegényektől évi 1400 frtot 
vont el.

Vecsey Imre a jog és pénzügyi bizott­
ság elnöke felolvasta K. Tóth Kálmán és tár­
sainak felebbezését. Átolvasta a tanács véle­
ményei is, mely az 1400 frt megadását nem 
javasolja.

Ezután Ábrahám László kért szót, ki 
azt indítványozta, hogy mivel a költségvetés 
már meg van állapítva, szavazzon meg a 
közgi ülés a ref. ápolda javára 1400 frt. rend­
kívüli N, gélyt a nélkül, hogy ez preczedensü] 
szolgáljon. Nézete szerint ez oldaná meg a 
kérdést legalább egyelőre.

Kola János azt óhajtja, hogy mig végle­
ges határozni hozatal leend ez ügyben, marad­
jon meg minden úgy a hogy a régi költség- 
vetésben van.

Szép szavakkal érvel az ispotály mellett 
Szabó Kálmán. A<t szeretné, hogy a mit az 
ősök megalkottak, ne rombolja szét a jelen 
nemzedék. Hagyassák meg az előbbi állapot

Kiss Albert: Az eddigi helyzet fenniar- 
tása senkire nem ró újabb terhet. Sőt ellem 
kezőleg. Ha az i-potály a segélyt nem kapja 
56 szegényt kell elbocsátani —■ ezeknek eltar­
tása pedig súlyosabb teher a polgárokra nézve 
mint az az állítólagos pótadó.

Emberbaráti szempontból kell elbírálni a 
dolgot — s ép ezért nem tudja elfogadni 
Abrahám Lásaló b. tag közvetítő indítványát 
azért sem, mert abban tényleges határozat is 
foglaltatik.Az 1400 frtot a rendes költségvetés 
keretéből kiveszi s mint segélyt akarja kiutalni. 
Ez nagyon is ké essé tenné a segélyt a jövő. 
ben. Ép ezért Szabó Kálmán indítványához 
csatlakozik.

S i m o u ff y Imre polgármester mint 
a lanácsgyülesben úgy itt is azt indítványozza 
hogy az 1400 frtot adja meg a közgyűlés 
véglegesen.

Kola János és K. T ó t h Kálmán 
felszólalása után a közgyűlés a tanács es a 
tmz'.iföügyész javaslata mellőzésevei Szabó 
Kálmán Kiss Albert és Simonffy Imre együttes 
indítványát fogadtak el, mely szerint a kozgyü- 
lés nem 4000, hanem 4500 frtlal járul az is­
potály fentartusahoz, tehat állandó évi segélyül 
1400 frt utaltunk ki.

Lapunk zártakor az ülés még folyik.

HÍREK,
* Ünnepi isteni tiszteletek. Az ágosi, 

hitv. ev. templomkan :
Nagy pénteken: d. e, 10 

órakor Jézus szenvedése története. Az egyh. 
beszédet tartja Materny Lajos főesperes. Isten- 
tisztelet végeztével úrvacsora osztás és offer« 
tórium. D. u. 3 órakor ima.

Husvételsőnapjánid. e, 
10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Materny 
Lajos főesperes. Délután 3 órakor prédikál 
Schindler Márton segédlelkesz.

Husv étmásodik napján: 
d. e. 10 órakor prédikál Schindler Márton s. 
lelkész. — Délelőtt 11 órakor egyházi közgyű­
lés több fontos tárggyal.

* Áthelyezés. Simonyi István bajai 
járásbirósági betétszerkesztő telekköoyvezeiőt 
az igazságügy miniszter a debreczeni törvény­
székhez helyezte át.

* Tüdős József utóda. Tüdői József 
elhunytéval megüresedett számvevői állást 
tegnap töltötte be a főispán kinevezés utján 
Számvevő lelt Harangi László, ki addig 
is mint számtiszt buzgó tisztviselője volt 
Debreczen varosának.

* Árvaszéki ülés Nagypénteken. Deb­
reczen varos arvaszeke mint biztos helyről 
értesülünk, Nagypénteken a keresztyénség 
egyik legnagyobb ünnepen ülést tart. Közöl­
jük ezt a hirt azért — mert tudomásunk 
szerint az arvaszék tagjai egylöl-egyig refor­
mátus emberek, kiknek itt a kálvinista Ró­
mában is ápolni kellene a hilbuzgóságut. A 
vallásos érzületet pedig e nagy ünnepen való 
ülésezés legkevésbbé sem fakassza. Kiváncsiak 
vagyunk különben főképen arra, hogy 
tudomása erről Simonffy Imre kir. 
gármesteruek, a debrecze 
egyház fögon

van 
tan. pol 

ni ref
dnokának?

* Érdekes vendég Debreczenben.
Érdekes vendége vlot ma Debreczen városá­
nak. Láng Lajos dr. a képviselőház volt 
alelnöke átutazóban a délelőttöt városunk­
ban töltötte. — Meglátogatta Debreczen vá­
ros nevezetességeit. így a többek között a 
kollégiumban is megfordult s sok időt eltöltött 
annak nsgy könyvtárának megtekintésében. 
Lung Lajos dr. a délutáni vonattal lovább 
utazott.
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, gaieset. A zord téli napok után az,
. időjárás megolvasztotta a havat. A 

l“liklislák az ilyen locs-poc > időben pihen- 
'1 gépjüket, mert a sárban bajos dolog 

kerékpározni. H á m o s István azonban 
„vedélyes bicziklisla lehet, mert a sáros

zára ma délelőtt felült vasparipajára
kedvtelésének azonban csúnyán megadta 

Irát mert amint a csapó utczára nagy
' befordult, a kerék megcsúszott s 

Hamos a bicziklivel egyetemben elterült a föl 
“ A furcsa látványnak természetesen sok 
nézője akadt, a kik közül sokan segítségül 

itek a bicziklistának. Hámos a jobb karján 
szenvedett súlyosabb sérülést. Felkötött kar- 
ra| piszkos, sáros ruhával és összetört biczik­
livel hagyta el a helyszínét.

* Bekísért csavargók. A rendőrség
tegnap ejjel a kültelkeken nagy razziát tartott 
elég szép eredménynyel, amennyiben a Gi- 
lünyi laktanya háta mögött lévő szemét dom­
bon sok csavargót találtak, a kik az éjszaká­
kul rendszerint ott szokták eltölteni. A rend­
őrség bekísérte őket s habár a kihallgatások al­
kalmával egyikre sem sikerült valami büntetendő 
csel- kmenye rábizonyítani,mégis lecsukták őket 
amit a csavargók is megnyugvással fogadtak, 
mivel kellemesebb a dutyiban ülni, mint a 
szemétdombon.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Fajdalomtól lesújtva jelentjük a 
legjobb és leghübb nőnek, anyának, leánynak 
és testvérnek Kovács Lajosné sz. Matolcsy 
Erzsébet asszonynak életének 46 ik, boldog há­
zasságának 27-ik évében ez évi márczius hó 
29-én, éjfél után 1 órakor hosszas szenve­
dés után történt gyászos elhunytál. Kedves 
halottunk hült tetemeit a Rákóczi-utczai 37. 
sz. háztól 1899. márcz. 31-én, d. u. 3 órakor 
a nagytemplomban tartandó rövid ima után 
fogjuk a hatvan-utczai temetőben elhunyt 
gyermekei mellé nyugalomra letenni; E vég- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat bá­
natos szívvel meghívjuk. A bánatos férj : Ko-

—rács Lajos. A gyermekek : Lajos, Kálmán, Irén, 
Barna, Erzsiké, Ilona. A bánatos szülők : Ma- 

_ tolcsy Ferencz és neje Ujfa'usy Zsuzsánna. 
Testvérei : Mária özv. Gyulay Lászlóné es 
gyermekei ; Ilona férjével Nagy Károlylyal és 
gyermekeik ; ifj. Matolcsy Ferencz nejevei 
Naszé Kornéliával és gyermekeik ; Matolcsy 
Imre ; Dr. Matolcsy Kálmán nejével Bálint 
Juliánoaval és gyermekeik. Béke poraira I A 
temetest Gebauer K. temetk. int. rendezi.

* Meghívás A »Zion« debreczeni be- 
tegaegélyző egyletnek 1899. évi április 3-an, 
délután 4 órakor az izr. elemi iskola tanács­
termében tar'andó közgyűlésére, Weisz Sán­
dor, • lnök. Simonovits Dezső titkár. Napirend: 
1. Jelentés az 1898. évi ügykezelésről. 2. 
Az 1798. évi zárszámadás és a scámvizsgáló 
bizottság erre vonatkozó jelentésének meg­
hallgatása. 3. Egy 3 tugu számvizsgáló bi­
zottság választása az 1899. évre. 4. Esetleges 
■indítványok. Figyelmezteiés : Indítványok csak 
»zon esetben targyalbalók, ha legalább 3 
nappal a közgyűlés előtt írásban adatnak be 
az elöljárósághoz. Jegyzet : Ezen közgyűlés, 
mint másodízben egybehívott, az alapszab. 
41. §-a értelmében, tekintet nélkül a megje­
lentek szamára, határozatképes leend.

* Kossuth szobor leleplezése. Szol­
nokról írják, hogv Tószeg községben szomba­
ton leplezek le Tóth Bertalan ref. lelkész es 
dr. Endre János körorvos kezdeményezésére 
emelt Kosulh szobrot. Az ünnepélyen részt 
vett Kossuth F. képviselő is, akit lovas ban­
dérium s nagyobb küldöttség várt meg a szó 
noki állomásnál. A (leleplezési ünnepet 10 ‘ 
lelkész beszede nyitotta meg, amire Sasi 
báty biró átvette a község nevében a szó 
rőt. Ezután Kossuth mondott nagyhatású be­
szédet, amire Tószeg, A bony és 1'8za"Vd.r'
kony községek megkoszorúzták a • ,

-ünnepség után bankét, este műkedvelő elő­
adás volt.

* Köszönetnyilvánítás. Alulírott ezen 
utón is köszönetét mondok a »debreczeni 
első takarékpén tár« közgyűlésének azon ne­
mes tettért, bogy a helybeli in. kir. áll. főre- 
álisk. iljusági segítő egyesületnek busz frtot 
küldeni kegyeskedett. Csehi Pogány Kornél, 
m. kir. ál1, főreálisk. tanár, mint a segítő 
egyesület vezetője.

A «Zion» betegsegélyző egylet f
évi márczius 29-én saját helyiségében, (Piacz- 
utcza) elöljáróság! ülést tart, melyre a meg­
hívott ingok szives megjelenése kéretik. Az

mostan nem tudjak hol van. Azért került a 
hivatalos lapba, mert egv czirkuszhölgynek 
adósa maradt 800 frunkkal. A czirkuszhőlgy 
a pén ét szerelné visszakapni ezért kerested 
hivatalos utón Chiya György berczeget.

* Apróságok. A müveit szakács- 
n 6. Házi kisasszony : A tanár ur gyakran 
evett mar a maga főttéből, bizonyosan meg­
dicsérte magát gyakran?

Szakácsnő : Mit gondol a nagysága 
mi csuk a modern költészetről értekez ünk.

ülés tárgyai: 1. Lottó igazgatósági leirat jőve 
déki ügyben. 2. Fizetési meghagyás alapszab. 
bélyegilletékért. 3. Folyó ügyek. Az elöljáróság.

* Talált pén*. A »Korzó« kávéház 
előtt tegnap egy zsebkendőbe kötve vagy ösz- 
szeg pénzt tálaltak. A káros jelentkezhetik a 
Ill-ik kér. rendőrségnél, abol kellő igazolás 
után átveheti a pénzt.

* F&rbaj Az amerikai párbajnak csak­
nem áldozata lett dr. Skultéti bécsi ügyvéd 
A fekete yolyó ugyanis neki julván, 1 esztendő 
leforgása alatt öngyilkossá kellett lennie. E 
hó 10 én járt le a terminus. Elhatározta, hogy 
a Dunába öli magát. Késő este elindult Gom­
bos felé és ott egy halászbárkáról bevetette 
magát a vízbe. A csobbannásr fölriadt a ha- 
laszbárka tulajdonosa és azt hívén, szívbajos 
öcscse vetette magát a vízbe, utána ugrott és 
megragadta a fuldoklót, a ki kétségbeesett 
küzdelmet fejlett ki, hogy meghalhasson.

Ez azonban nem sikerült neki. A halász­
mester kimentette. Miután a falu 4 óra járás­
nyira fekszik, a dermedt öngyilkosjelöltet be 
szállították a vizen járó emberek a gombosi 
állomásra, a hivatalnokok fölismerték és táv­
iratoztak Skultéti hozzitnrtozóinak, a kik 
hazaszállították. Skultéti tüdőgyuladást kapott, 
de már jobban van. Testvérei megfogadlatták 
vele hogy nem fog többé öngyilkossági kísér­
letet elkövetni. Hogy miért és kivel volt Skul- 
tétinek amarik ti parbaja, arra vonatkozólag 
nem akar fölvilágosilást adni.

* Magyar diákok Erseébet ki­
rályné halottas szobájában. A székesfe- 
Svsri és kolozsvári kereskedelmi akadémiák 

, kara a husvé'i ünnepeket arra hasz­
nálják fel hogy hallgatóikkal hosszabb tanul 
manyutra induljanak. Az utazás szervezője a 
székesfejérvari kereskedelmi akadémia igaz­
gatóm akinek vezetése alatt a társaság mely- 
L , J á kolozsvári kereskedelmi akadémia 
hez, * növendékéi is csatlakoztak, szom-
tabá™! Q óra so perczkor indult el útjára, 
„„I,” szerint április 4-én
meiynea v b osztrák-magyar ko-
Genfben leszne , jk 0)t kieszközölniük,
ve'ség k°z !,DJr aunvag'n .k abban a Ukosz- 
lakban hol Erzsébet királyné feküdt ravata- 
on gyászünnepélyt trrtba-sanak.

’ ♦ a czirkuazigazgató herczeg. Az
, vitinzasi a szerencse forgásitember, sors változa,. [da bizonyitja,

h /amse,íres legváltozatosabb helyzetbe viszi 
hogy a sors 1 g ^ du8gazdag ember, uem- 
az embert; a * ,“htít ós ritkábban, de 
sokara föl dón fu o a doiog. A kik szár-
megforditva loízelsők a társadalomban,
mazásuk szerint a lg |ehetűsen mélyre és 
sokszor jutó ak má a legszegényebb
sokszor jutottak m j,ől elmet, rangot,
pmcélaki.sbói o y >mjndhatmkmagukoak
fényt,pompát és vagy eszembe, mely min1
Egy hirdetés juttaBa e oaztrák hivatalos
bécsi tudósítónk jelen , E Ghika her-
lap mai számában ^ czirkuszjgBzgató.
czegről van ben ^ > szentnék a ber-
Bizooyára nem eno^ ^ foglalkozasa. 
czegi sarjai es' Az osztrák hivatalos
a családi ha yományiöl^A^ja fe| GhiUa

Magasabb vágy. Férj: Már megint 
uj ruhát készíttettél ? Nem értem, hogy soha­
sem vágyódol magasabbra.

Asszony: Hogyne! A jövő héten egy uj 
kalapot kell csináltatnom.

A „Bika kávéháziban 
ma szerdán azaz 1899. Márczius 29-én 
nagy zeneestély tartatik RÁCí 
KÁROLY zenekara mellett.

Számos látogatást kér
a Bika szálloda bérlő-társaság

üzletvezetősége.

lap ugyanis a k, leg
utóbbi Bécsben^ .“orabie- lakott, - de

Vasúti szerencsétlenség.
— Saját kiküldött tudósítónktól. —

Debrecxen, márc. 26.
Watt és Stephenson a gőzvasut feltalálói 

évek óia pihennek sírjaikban. De hogy a ló­
vonatok feltalálói hol nyugosznak, azt mind- 
ezideig megtudni nem sikerült. Ó ! ha meg­
tudnék, elvándorolnánk sírjaikhoz, hogy meg­
átkozva őket, ne leljék meg nyugalmukat.

Most ma is a K o s s u t b-u t c z a t 
kis I ó v o n a t bebizonyította, mily 
gyatra közlekedési eszköz ö. Hallatlan az a 
mi történt és ha elgondoljuk, hogy szegény 
mit sem sejtő utasok élete forgott veszélyben, 
nem csodálkozunk azon, hogy a felbevült nép 
a lóüzemü vonattársaságot megakarta lin- 
chelni.

Kiküldött tudósítónk az óriási izgatott­
ságot kellő esetről a következőkben szá­
mol be :

Faszeg Mátyás suszter inas régóta ha­
ragban volt a k.s lóvonaval, a menayiban a 
szemfüles kalauz észr=vevén gyakori -8t a b, ^ 
felkapaszkodás! h»jlamait, a »törekvő fiatal 
suszter inast leintette a k.s vonat hágcsó áról. 
Faszeg Mátyás bosszút forralt és sikerült
nek' Ma este hat órakor, a Kossuih-utcza 
szegletén menetre készen állott a 0.0003 szá­
mú »D. V. V.« jelzésű kupé. Elébe a házilag 
kezelt tüdő katarusos Deli nevű kancza 
(Apja Tokió, anyja Gigerl II.) volt fogva, mely 
nemes állatra egy helybeli szalámigyár«» ve­
tette k. a hálóját. A kocsis ezúttal Bagó 
S a m u, a vonatvezető K o t l i k G e r 
, „ o n voltak. Az utasok száma hat.

Az utolsó csengetésre megindult a kínos 
jármű és minden ba.i nélkül haladt a Kossuth- 
uiczai templomig.

Itt azonban nyílt színen es pályán meg­
akadt Bagó oslorsubintásokkal igyekezett im­
ponálni akarni Delinek, de mindhiába. Ez rá 
emelte világfajdalmas tekintetét es meg-
á l° 1"az utasok kétségbeesetten kiáltoztak. A 
helyzet valóban (siralmasan megható volt. A 
szakférfiak azonnal a baj okának k,nyomo­
zására indultak, de nem tudtak ra"kaJn'; 
Nosza kiszáltak az utasok és a vonatvezeio, 
meg a kocsis segélyevei a vonat elmozdítására
vállalkoztak, de nem sikerült.

Végre megérkezett a segélyorditásokra 
előtörő segé yvonal, a felügyejővel és a fák­
lyás emberek elén. Hozzáláttak a baj orvos­
ira s íme mi tűnt ki ? K.tünt : hogy ra-
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laki bosszúból becsirizelte az egész 
pályái és síneket, mely miati a vonat kése­
delmet szenvede t. A városházáról leczitáit 
harminez rabhölgynek sikerült két óra alatt 
felmosni a csirizt és igy a vonat tovább me­
hetett.

A gyanú a vizsgálatok során a nevezett 
Faszeg Mátyás suszterinast terhelte, ki le­
tartóztatva mindent eirnoodott és bevallott.

A rendőrség az iratokkal együtt átadta 
az ügyészségnek, mely súlyos testi sértés, 
már mint pálya-testi sértés czimén fogja kérni 
megbüntetését.

*

Lapunk zártakor a kővetkező sürgönyt 
kaptuk :

Bnrgondia, (este 8 o. 50 perez.) A ja­
vítási munkálatok folynak, melyek előrelátha­
tólag több napot fognak igénybe venni, Sebe­
sülés nem történt, sőt az utasok száma egy- 
Ijyel szaporodott, a mennyiben az egyik 
úlasrő »ijjedtében« egy egészséges leánygyer­
meknek adott élelet. A kicsikét hálából L o- 
v o n a t k a-nak fogják nevezni.

Hitelesíti :
Fakir.

Színház,
Országgyűlési szállás. Vachot Imrének 

ezen régi vígjátékéban lépett fel harmadszor 
tegnap este Újházi Ede. Burmant a pozsonyi 
háziurai játszotta kedves közvetlenséggel. Mű­
vészi vonásokkal rajzolta meg a »bürgert« s 
annak beszédét, modorát, hanglejtését a leg­
hívebben utánoz'a. A közönség, amely csak­
nem egészén megtöltötte a színháza’, szívből 
kaczagott remek, a művésziesség legmagasabb 
fokán álló alakításán s valóságos tapsviharral 
árasztotta el a nagy művészt.

Tegnap lépett fel utoljára 0 d r y Ár­
pád. Fess huszártiszt volt ő, ügyese i mozgott 
a színpadon. Tisztelőitől egy gyönyörű babér­
koszorút is kapott. Távozását őszintén saj­
náljuk, mert habár Odiy nem olyan jó szi­
nusz, de kezdő fiatal ember, aki sokat haladt 
s még többet fog haladni. Amellett, a mit 
legjobban szerettünk benne, az rokonszenves 
megjelenése s nagy inlrlligencziája volt. Tá­
vozásával az esik rns-zul nekünk, hogy intel­
ligens színészt vesztünk el benne, mert ne­
künk jelenleg még nagyobb szükségünk van 
intelligens, miot jó színészre is.

A többi szereplők közül fölemlítjük még 
Szabó Irmát, aki egész estén át látható 
szerep nem tudással küzdött. Kis epizód sze­
repet pompásan játszta meg M a k r a y.

Tanügy.
Polgári iskolai tanárgyűlés.

Evenkint háromszor : karácsonykor, hus- 
vétkor és az iskolaév végén összegyűl az or­
szág közép ós polgáriskolai tanársága a fő­
városban, hogy az iskola dolgairól véleményét 
hallassa.

A középiskolai tanárok az idén elma­
radtak. Nincs mit megbeszélniük, igy szólt a 
hivatalos kommüniké, ami azt jelenti, hogy 
középiskolánk szénája rendben van, a mü­
veit középosztály iskoláit gondozzák az illeté­
kes körök.

A polgári iskolai tanároknak azonban 
nemcsak tenni valójuk akadt, de még heves 
vitákat is hallattak — márczius 27-iki gyű­
lésükön.

A rossz fizetés miatt hangzott első sor­
ban bő panasz. Tanári diplomájuk, melyhez 
csak egy esztendővel jutnak el rövidebb utón, 
csak 500 frtos évi fizetést juttat nekik. Még 
nagyobb igazságtalanság, hogy a felekezeti és 
községi tanárság törvényes intézkedés bijján 
évtizedek óta még csak korpótlékot sem kap.

30 év előtt kapott 700 frtos fizetésükből nincs 
előre lépésük.

Aztán még ezt a gyatrán megfizetett 
diplomát is megalázza a miniszter azzal, hogy 
a fővárosban nehéz munka árán szerzett ezer 
meg ezer diplomával szemben engedelmet adott 
arra, hogy Szatmáron az apáca képzőben 
könnyű szerrel jusson egy nehány tanárjelölt 
olcsó polgári iskolai diplomához.

A gyűlésen a vidéki tanárság képvisele­
tében megjelentek : Perjéssy László (N.-Rőce), 
Kovács Dániel (Torda), Ki ály Károly (Pásztó), 
Nagy Lajos (Orosháza), Valya Miklós (Kőbá­
nya), Krammer József (Kismarton), Koleszar 
Lajos (Bánffy-Hunyad), Baranyai Gyula (Sze­
ged), Rissányi József (Turóczszentmárlon) stb,

Lád Karoly e nök megnyitója után Per- 
jéssy László (N.-Rőce) terjesztette elő azokat 
a sérelmeket, a Jmelyekben a felekezeti és a 
po'gári iskomi tanárságnak része v n. A 
gyűlés kimondotta, bogy fölkérik a mini>ztert, 
a polgári iskolák dolgának törvény utján való 
rendezésére. Addig pedig szólitsa föl a mi­
niszter az iskolatartó községeket és felekeze­
teket, bogy a tanárok lakása és keriilleiménye 
fejében t nevetségesen csekély száz forintnál 
nagyobb összeget szavazzanak meg.

Volenszky Gyula titkár lerjeszti elő azután 
a következőket:

Kél kir. tanfelügyelői tollnok engedeimet 
kapott arra. hogy polgári tanári vizsgalatot 
tehessen közvetetlen főnöke, a tanfelügyelő 
előtt, továbbá egy okleveles tanár, egy csomó 
tanári oklevél nélkül való kanonok es egy 
apácza színe előtt. Mindez eléggé különös 
ugyan, nevezetes azonban, hogy az 1868. évi 
38. t.-cz, teszi lehetővé a hasonló tauari vizs­
gálatokat. A tanarvizsgáió apácza olyan ok­
levelet fog aláírni, a milyent nemrég maga 
szerzett, a nélkül, hogy azóta egyéb tanulmá­
nyokat végezheted volna. Különös a dologban, 
hogy maga a minisztérium illető osztálya van 
leg nkább megbutránkozva azon, hogy a nép­
oktatási törvény ellenmondásai ilyen cseleket 
lehetővé lesznek. Indítványozza ennélfogva az 
előadó, hogy a minisztert a polgári iskolai 
törvény megalkotásara kérjék s a mig ez nem 
lehetséges, delegálja a miniszter kinevező jogá­
nál fogva minden esetben a Budapesten székelő 
tanárvizsgáló bizottságot.

A hozzászólok egyike kifejtette, hogy a 
kultuszminisztérium szóban forgó intézkedése 
ellentétben van azzal a miniszterelnökségi 
intézkedéssel, a me|y két évvel ezelőtt a 
szászoknak nem engedte m-g a hasonló fiók- 
tanárvizsgaló-bizottság kinevezését. A hozzá­
szólások során utaltak arra is, hogy nemcsak 
a vidékén, de magaban a minisztériumban a 
minisztrativ közegek is tariot'ak már tanári 
vizsgálatot. Volt rá eset, hogy az így össze 
állított ad hoc bizottságba meghívott tai ár el 
sem jött, a tanári vizsgalatot a titkárok, segéd- 
titkárok, egy-egy tanácsos élén mégis foganato­
sítottak és osztogatták a lanari oklevelet.

A válászlmany sürgősen fólir a minisz­
terhez, rámutatva az esetre és ebből az alkalom­
ból is sürgetni fogja a polgári iskoláknak 
novelláris törvény utján való rendezései.

Miklós Gergely szólott még a tanítók 
házáról. A választmány elvileg helyesli az 
eszmét, a részleteket az egyesület közgyűlésen 
fogja megvitatni. Most csak azt hangoztatja, 
hogy ha a polgári iskolai tanárságra is szá­
mítani akarnak a népiskolai tanítók, akkor a 
jótékony intézmény neve ez legyen : Tanítók 
és Tanárok Háza. Szórakozó hely pedig a 
fővárosi tanítóság számára ebben az épületben 
be nem rendezhető a vidéki tanítóság költsé­
gén. Minden hely az internálná czcljait és a 
paedagogiai könyvtárt szolgálja.

Kisebb indítványok tárgyalása után a 
gyűlés véget ért.

IRODALOM.
Telekkönyvezetői vizsgára készülők 

kézikönyve. Szepessy Károly temesvári kir. 
törvényszéki hivatalnok által szerkesztett, a 
telek-könyvvezetői vizsga teljes; anyagat tartal­
mazó könyv, telekkóny vvezetői- és községi 
jegyzői vizsgára készülőknek velős rövidségé-
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nél fogva melegen ajánlható. Különöse,, 
tényleges birtokos tulajdonjogának telekig * 
bejegyzésére vonatkozó törvényeknek til,*' 
gonddal és szakértelemmel való ismer1 té 
által — e mű községi jegyzőkre uezve i„ „ 
becscsel bir. 8 n"8r

Megrendelhető a szerzőnél, a pénz elö! 
ges beküldése esetén 2 írtért, utánvét m»n , 
2 frt 30 krért. Iett

Uj zeneszám. Éppen most jelent meo 
»Jenő lierczeg a zentai hős indulója« ZOn 8 
rara szerzetté Schtirger Jenő. 8°"

E rendkívül kellemes fülbemászó zenéiö 
darabot méltán ajánlhatjuk a zenekedvelő kö 
zönségnek.

Kapha ó a kiadónál; Straub Ödön könyv 
kereskedésében Zentán, valamim a haza" 
összes könyv és zenemű kereskedésekben 81

közgazdaság.
Sertés vásár.

Kőbányai sertéspiaca. Márczius 28. Ma- 
gyár elsőrendű Öreg nehéz (paronkint 4Qo‘ 
kgron felüli 477,-48 kr. Közép (paronkint 
300-400 klg. súlyban) 47*1,-48 kr. Fiát, 
nehez (páronként 320 kilogrammon félüli súly. 
ban) 51—51V, krig. Fiatal közép (páronként 
251—320 klg.) 49—50 krig. Final könnyű 
páronkint 250 klgrig terjedő súlyba. 487 —49 
kr. Szerbiai: nehéz (páronkint 260* klg 
felüli súlyban) 49-50 krajezárig, közép 
páronkint 240—260 kilogramm súlyban) 
49—49l|8 krajezárig. Könnyű ípáronkint 240 
kilograrnig terjedő súlyban) 47*/,-48 krajc árig 

Sertéslétszám : 1899. évi márcz. 26-án 
— volt készlet 32.914 darab, 1899 márcz 
hónap 27-én felhajtatott 811 drb, 1899 márcz". 
hónap 27-ik napján elszállitatott 433 drb! 
1899 márcz. hó 28-ik napjára maradt készlet» 
ben 33.292 darab. — A hízott sertés üzlet 
irányzata változatlan.

Budapesti gabonatőzsde.
a ár. 27.

készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

B m i a

ki
ló

s |Ar 100 klg.

ki
ló

s 100 kilógnám
ára

írttól 1 írtig írttól 1 frtig

Bánsági ó 76 — .----------- 80 Oö.uU-Oo.oo
> > 77 --- .---- --- .---- 81 0U.00— 00.00
» » 78 ---.---- --- .--- 82

Tiszavidéki ó 7» 9 60 _ 9 70 — lu.25-10.j5
» )) 76 9 76 9 8G 80 -00 00
> « 77 9 90 9.9a 81 00.00------ .00

Vcstvirtéki ó 78 10.05-10 10 82 1020-10.30
> » 79 9 80 9 90 — -------------- .00

r 79 9.05 10 — 80
fi-hérmegyei O 76 10.05-10.16 81 10 20 -10.30

» í 78 1015 10,26 82
V < 79 9 76- 9 86 — --------------,---

Bácskai ó 76 9.90- 9.9 6 80 ---._________
< « to------- 10 1 0 81 00------ 00-
* 8 —.---------------- 82 0000-00-

Észak mag —
80

79 81

Min. hekt.-ben j Ár kilogram

Hozs elsőrendű uj 70—72 I 7 86 1 7.96
. » másodrendű > — 1 7.75 1 7 86

Árpa takarmánynak » 60—62 6.20 1 ti.6ú

• égetni való — 62—64 6.60 7.40
> serfőzdéi — — 64—66 7.60 8.40

Zab — — — — uj 39—41 6.80 6.16
Tengeri bánsági — uj — 465 4.70

» más nemű »

Repcze bánsági — 415 4.30

CSARNOK.

Csülök Jakab.
Irta : Móra István.

Folytatás.
IV.

Mikor az őresztelö nyári nap aranyozni 
kezdte az őszi árpa konya kalászait, Péter- 
Pál előtt egy héttel megszólította Iványi And­
rás Jakabot :

__ Van-e 
_ Csülök

felelt neki :
— Vanni

vérdezi kend.
— Mert i 

„(ólján beállná 
résziét raknánl 

Jakab ug; 
tene az egészb 

— Nene, 
a szavad mell 

Arra a rí 
— Micsoi 
— Már c 

hogy részesem 
Csülök Ji 
— Jaj, v 

lönnék. Hanem 
az az árpa eg] 
„agyői fordult 
nekünk is szeg 
mondták meg, 
most az idén ] 
mondjuk meg, 

Hegyes k 
Andrásnak, éli 

— Beszé 
— Hál h 

juk az őszit k 
ha hitvány, »1 
A nap — virr 
Szinte napszál 
hantm koment 
után barom vt 
idei szalonna, 
Sóra. pálinkán 
a részesnek is 
kocsin !

Iványi A 
szén, soká is 
mai azt felelte 

— No, r 
értettelek. Ért: 
Az élet gazdi 
árpa is. Vetve 
tavaly, de az 
többet szegődi 
nagyobb. Eni 
kétszer való 
télen disznót 
Aztán, hogy h 
hogy ösiueren 
többet adok, 1 
ne add meg. 

Csülök J 
— Mit 'i 

nyerezni? Av 
a hitvány ma 

f me’, a kit én 
a kutya !

Iványi a 
— 0, éi 

elleszünk leni 
gyazz, téged i 
csak találok I 
találj én hely 

— Én ? 
Megmutatom 
kendnek a ga 

j ki fölfogja I 
S otlhoi 

j ezot kevélyet 
szegény isten 
valaminek.

Péter-Pi 
kezeles kávát 
berek közi. J 
ték, otyforma 
elkezdték esi] 
t — No, 
No hires, h 
mondják, bog 
szálúi, kend 
‘gaz-e ? Nem 
bár. De kinál 
18 I Csakhogy 
az> a kinek 
« van.
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__ Van-e már marokverőd, fiam ?
__ Csülök csakúgy a pipaszár mellől

felelt neki :
Vanni van, de nem miérttu lom,

kérdezi kend.
— Mert úgy gondolnám, nézd, hogy hét 

ulólján beadnánk az árpába, Péter-Pálra ke- 
re3íiet raknánk.

Jakab úgy tett, mintha egy szót se ér­
tene az egészből, a gazda pedig sürgette :

— Nene, — öcsém, vagy tán nem állsz 
a szavad mellett ?

Arra a részes is böffentett egyet :
— Micsoda szavam melleit ?
— Már mint, amiben megegyesültünk : 

hogy részesem leszól.
Csülök Jakab elnevette magát :
— Jaj, vagy úgy ? Leszek hát, hogyne 

lönnék. Hanem nézze kend, hagy érjen még 
az az "árpa egy kicsit . . . Tavasz óla bátya, 
nagyot (ordult a világ. Megjött az eszünk 
nekünk is szegényeknek. Eddig csupa kezdtek 
mondták meg, hogy hányadán arassunk. — 
most az idén próbát teszünk vele, hogy mink 
mondjuk meg, mennyiért fogjuk föl.

Hegyes kis szúrós szemei voltak Iványi 
Andrásnak, elkezdte pislogatni :

— Beszélj no. Mondjad no.
— Hát bátya, ha jó az a vetés : fölfog­

juk az őszit kilenczedén, a tavaszit tizedén : 
ha hitvány, akkor napszámba, vagy lánczára.
A nap — virradiul áldozatig. Akadályon idő : 
Szinte napszám. Ben'való koszt : nem köll, 
hanem komenczió. Még pedig : egy kasza 
után barom véka tiszta búza, tiz öreg font 
idei szalonna, tarhonya tíz itcze, kása négy. 
Sóra. pálinkára két foríüt, Behordás csáplés : 
a részesnek is napszám. Kimenetel, bejövetel 
kocsin !

Iványi András behunyta a szemét egé­
szen, soká is úgy tartotta. Aztán nyugodalom­
mal azt felelte :

— No, nézd, hát én kihallgattalak, meg­
értettelek. Értsd meg, a mit én mondák te 
Az élet gazdig : a búza is, a rozs is, az 
árpa is. Vetve tiz lánczczai több van, mint 
tavaly, de azért nem akarok egy kaszával 
többet szcgődtetni, — hagy legyen a részetek 
nagyobb. Ennetek magam adok, napjában 
kétszer való főt. ételt, mer' úgy öleltem a 
télen disznót, hogy legyen hús elegendő. 
Aztán, hogy békesség maradjon köztünk, meg 
hogy ösiuerem a munkádat: hát neked avval 
többet adok, hogy elengedem a ma'aczod arat 
ne add meg.

Csülök Jakab vörös lett, mint a pulyka.
— Mit ? avval akar kend engem leke- 

nyerezni ? Avval a rongyos malaczczal ? Azon 
a hitvány malaczon akarja megvenni a bite­
mel, a kit én fölfogadtam ? Eb arat kendnek . 
a kutya !

Iványi arra se látott fel :
— 0, édes öcsém, hiszen majd csak 

elleszünk tenálad nélkül is, ám az Isten, vi­
gyáz/, téged meg ne gátoljon, fiam ! Én majd 
csak találok te helyetted is valakit, csak te 
találj én helyettem.

— Én ? —• sivitott Jakab — Hogy én ? 
Megmutatom kendnek, hogy a lábán vesz 
kendnek a gabonája ! Hogy felibül se les/, a 
ki fölfogja I

S otthon a saroglyán besirdogáló mala- 
czot kevélyen rúgta [oldalba, mintha az is a 
szegény istenteremtette oka volna a világon 
valaminek.

V.
Péter-Pál napján, nagy-mise után emlé­

kezetes kavarodás támadt a piaczou az em­
berek közt, A Csülök Jakab czimborái kezd­
ték, otyforman, hogy a részbe szegődleket 
elkezdték csipkedni szóval:

— No, te is kutyához ütted a c-iapot ? 
Nu hires, hát kenj is ember ? Ej hó, azt 
mondják, hogy kendnek a felesége akar ka- 
szálni. kend meg csak a markot veri utána, 
‘8az-e ? Nem tudott kendtek várni egy hetet 
bér. De kínálták volna a részt nyolczadán 
•s! Csakhogy igen hat : nem mind ember 
az> a kinek bajusza van. Mikor a macskának 
i* van.

Az elszegődöttek, a jámbora emberek 
szívelték egy darabig az incselkedést, hanem 
utóbb azok is vissza-visszafeleseltek :

— Hát kendtek, napsüti bogarak ? Kend­
tek beszélnek, szájtáti sógor ? Kén-e bársony 
keztyü arra az úri kis kezedre, hé ?

Olyan parázsvereked^s lett biz annak a 
vége, hogy a harangozóbojtár uem hallotta 
meg tőle a tizenkét órát, nem is harangozott 
délre, csak jézusmárjázott ki nagy kétségbe­
eséssel a toronyablakon, — mígnem hat zsan- 
dár nekivetette az egyágu villát az össze­
gabalyodott emberpi'trenczének és széthányta.

A nagy piros foltokat a piacz földjén 
nem győzte a Karkas kisbiró fürészporral be- 
fehériteni.

V!.
Régen uj kenyeret ettünk már akkor, uj 

bort is ittunk rá, mikor Csülök Jakabék ha- 
zaszsbadultak, a falevél is lehullott, sőt havat 
jelenge'lek a károgva csapatozó varnyuk.

E-tefelé volt, szombati napon, Csülök 
Jakabné foltozgatott, mikor az ura besörgetett 
a pitarajtón.

A bentvaló élet egy kicsit megsárgította 
az embert, de amúgy most se engedett. Rá­
ütött daczosan széles mellére, mikor az 
asszony sirva fogta *1 a kezét, csikorgatta a 
fogát :

— Látod, mit tettek velem az igazsá­
gomért I

És akkor hirtelen észrevette, hogy : de 
nagy csend van . . .

— Hát a gyerekek ?
Az asszony erőt vett a sírásán . . .
— A két kicsi alszik. Amazokat meg el­

áll itottam szolgálni. . . Hogy keressenek bár 
ruhára valói . . . meg hogy eyyenek . . .

Jakab kifordult a szobábul, kint őgyelgett 
az udvaron egy jó darabig. Egyszer belebot­
lott a malscz pányvakarójába. Az am : a 
malacz ! Hogy annak semmi nesze ? Oda ment 
az ólhoz, — az ólnak ajtaja se volt már. 
Bizonyosan föltüzelték . : .

Az asszony kijött utána, mikor nem áll­
hatta a várakozást :

— Megfázik kend már idekiot, miért nem 
gyün be ?

— A malaczot kerestem, hanem az a 
kutya, ugy-e, visszavette ?

— Kicsoda ?
- Iványi András.
Az asszony integetett, hogy ; nem, nem.
— Hát*»1
— Eladtam ... ha megver kend is, el- 

ad'atik .
Egy kis sárpadka volt a ház előtt, az 

asszony rárogyott s kiszakadt újra leikéből a 
fuldoklás :

_ Abból . . . Küldözgettem . . . be . . .
kendnek . . . kenyeret . . . szalonnát . . .
húst ... .. .

Jakab fölfenyegetett az égre, szidván te­
kintetével azt az iga-zsagtalan Úristent.

(Vége.)

M. Kir. osztálysorsjegyek
Húzás Márczius i5 töl Április 12-ig, kaphatok

a főeláruaitó

Sekecssai iparés ksreskedelni Boksái.

Szabadalmazott drótiiveg
legjobb anyag felső világításra, padlásai és 
gyárablaknak, különböző erőségekben 1.75 quad- 

ratméter nagyságig.
Különös előnyök : Legnagyobb törési bis- 

tonaág, átütés és áttörés ellen, az unott drót- 
rostély elesik, ttisbistoneágu a legmagasabb 
fokig, esetleges törésnél sűrűn maradása, mivel a 
drótszövés az üveget erősen együttartja, igen vi­
lágos átlátásé, ezelőtt sohasem látott világító 
hatás. Sok állami- és magán épületeknél nagy 
mérvben legjobb hatással használatban. Szá­
mos bizonyítvány, prospectus és minta szolgálatra

y, Padozathoz járható fclsivilágitással
átjárók, földalatti folyosók vagy vasúti alagutak 
megvilágitásárr, határozott mennyiségekben, sima 
vagy mintázott felületekben, fehér, félfehér (Kb. 
30 °/o-al olcsóbb, mint a rendes nyers üvegöut 

vény) és színes drótfonat vagy anélkül.

Üveg-tégla és Üveg gerlncz-tégla
különböző nagyság és alakban.

Actien-Gesellschaft f. Glasindustrie 
vorm. Friedr. Siemens 

Neusattl bei Elbogen (Böhmen).
Más készítmények : minden faj üvegekben Oveg 
zár.,k. Belgia és német fej táblattveg. Üveg önt 

vény formázott üveg. (Szabad, üvegbetü.)

A nagyerdei fürdő 
melletti fatelepen el" 
sőrendü forgács" 
fa ölenként 6 írt­
jával eladó.

Mindenkor vehető a 
raktáron vagy megren­
delhető Mandel lm" 
re tulajdonosnál Hu- 
nyady-uteza 2.

201/1899. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbróságnak V. I 

51/1 1899 I\ számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint a bécsi élet 
és járadék bizt. intézet részére Czeglédy 
Amália Nagy Károlyné debreczeni la­
kostól 260 írt 40 kr. tőke, ennek 1898. 
évi május hó 20-ik napjától számí­
tandó 6 °/0 kamatai és eddig összesen 
76 Irt 36 kr. perköltség erejéig 1898. 
évi szept. hó 1-én bírói lag lefoglalt és 
390 írtra becsült bútorokból álló ingó­
ságok 1899. évi április hó 4-én 
d. u. 4 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenhen Ptacz-ulcza 30. sz. alatt 
megtartandó nyilvános birói árverésen, 
a legtöbbel Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alól is elfognak adatni.

Debieczen, 1899 évi márczius hó 
11-én.

Bódogh Zsigmond
bir. kiküldött.

A ki Uurtön «■

ei*<>H öltöny öltet
jutányos áron akar vásárolni, a* szabómestere óllal csalt a

Stikarovszky János, Budapest
(V., Frmeébel-lér 16. nkAiii) 

ezégnek mintakártróit hagyja elfim utalni.
K.ren czwgnna szigorúan szolid üzletvezetése sezrskcdik a ki­

elégíts kiszolgáltatásért. ,Sem magas rabattok sem másféle megvesztegetések által nem 
szereztetnek vevSk.  ̂jzakla^ asabéknak ingyen. M-[

vili'

íM #'■'' á.; HT'
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yggö
kHh-JIÍf

maláta-
készítményei

gyengék és betegeknek.
Hoff János

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél, az al- 

hasi szeriek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántal- 
maknál, nemkülönben a lábbado- 
zóknak legjobban bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt 
palaczk bérmentve 3.75 kr.

Ti: éve, vagy már régibb idő óta 
használom az Ön maláta egészségi 
sörét és egyéb maláta készítményeit. 
Ezek az egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egészséget.

Sügér, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tiidőbajokuál, gegeburutnál, 
úgymint idült köhögésnél ; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek 
megbetegedésénél a legjobb si­
kerrel alkalmaztunk. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — öt üveg
bérmentve 5 írt.

Maláta kivonat készítményei való­
ban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát 
ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font 
malá a csokoládét és '/« zacskó maláta 
„ivonatmell ezukorkát.

Fijoher Ö őrnagy N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, vér szegénységnél. 
idegességnél, álmatlanságnál, ét­
vágytalanságnál kitünően bevált. 
Rendkívül jó izü es tápláló. — 
Gyenge gyermekek igen jó ered­
ménynyel használják.

Egy csomag ára 1 frt.
Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 

mit ismerek. Ezen kellemes italt idü.t 
gyomor — illetve emésztési zavarok­
nál, sápkórnál és általános gyenge­
ségnél mindenkor jó eredménynyel 
alkalmazom.

Dr. Nieolei orvos, Triebet.

Hoff János
maláta - kivonat mell cznkorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, eb 
nyálkásodásnál, főleg tüdőhurut­
nál utólérhetetlen hatású. A valódi 
maláta mellczukorkákat emésztési 
zavar nélkül tetszés szerinti 
mennyiségben lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., égy 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mel- 
ezukorkáink hatása makacs köhögés 
sem ellen.
Zedlits-Neukiroh lovag, Waldenburg, 

Czukorkái feleségem köhögésén és 
asthmatikus bántalmain kitünően se­
gítenek. Baseli plébános, Weischütz.

Raktár Debreczenben : Mihalovits I. Rotschnek V., Rochlitz Schmidt A., Fúleky Pál, Tó h Béla, Muraközy L., Balazs Ödön 
gyógyszertaraiban, Francsics ós Jóna drogul kereskedésében ; Gsanak J., K intsek G., Tóth Kalman, Felegyhazy Janos, Rickl Józs, 
Zelmos, Deutsch Lajos csemege és füszerkereskedésében.

Magyarországi kizárólagos raktára : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Budapest, király u. 12.
8C Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

Igééi ér Félévre
NegT-di'
Igf hóri

Az 
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PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai,
azelőtt ,,Alt*lá»o» labdacsok“ név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok cso-ua... „--------------------------------- ■ !|Y
dás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háztszerböl készlet nem volna található.
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszcrűl ajánllattak minden oly bajoknál, melyek a rom oméaatésbtil és eiékrekedosbtil erednek, 

mint epesBvarok. mkibajok, kólika, vértolalksok, aranyér, béltétlonaée s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással 
vannak véreiegénység s az abból eredő bajoknál is : igy «kpkórnkl, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen 
hatnák hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül
is bevehetők.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany 
birodalmi almkhoi" oil-őseit eyógyssertárban, Béosben, I., Singer-
strnsse 15. ss. a. készíttetnek’ valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot 

tartalmazótartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag melyben 6 doboz tartalmazta tik 1 frt 
5 krba kerül;

Az. összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 cső -
mag 1 frt 25 kr, 2 csomag 2 frt. .10 kr., ii csomag 3 frt 86 kr., 4 csomag 4 
frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

pgg- N. B. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a leg­
különfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik 
csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekint­
hetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással 
fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szín­
ben van ellátva. "H

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülön­
bözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán 
hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, 
hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győ­
ződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1883. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur I Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 

tekercset az ön felülmúlhatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja 
ez utón is legmélyebb kőszönctcmct labdacsai csodahatásáért.

Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Fcrencz, Köln, Lindenthal.

Gottschdorf, Kohlbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 8.
T. ur I Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csoma­

got 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak kö­
szönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört megszaba­
dultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb kö- 
szönetemet kifejezem, vagyok, tisztelettel Zwickl Anna.

Bernhard W. O.-tól Bregenzben. '/, üveg 
2 frt 60 kr. '/, üveg 1 frt 40 kr '/«

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes ur I Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé 

kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermek ágyban meghűltem, 
olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végeim és bizonyára 
már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
van hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgálgáitak.

——— Kniflcz Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur 1 A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 
60 éves nagynéném nevében. Az illető öt éven át szenvedett gyomorhurutban 
és vizkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn 
véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

..................... ziel • '

Bernhard! alpesifii liqueur
üveg 70 kr.
Amoriksi kncTuüsvl/anáec gyors és biztos hatású legjobb szer minden
«meriKai KoszvuiyKenocs köszvényes éB csuzos baj“k- u. m., germcz-
agybántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszag- 
gatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.
Angol csodabalzsam, Pserhofer J.-től egy üveg 50 krajezár,
Fanvhalvcam Peerhofer J-ttil. Évek óta a fagyos tagokra és minden 
rciyyuaizaam sebre, mint legbiztosabb szer elismerve 1 köcsög 40 
krajezár, bérmentve 65 kr.

Stoll—féle Kolapraeparatumok. !^gekné?zcr gyomor és béU,ctcg" 
Kola-Elixir vagy bor, y5'^r 3 frt' fél liter 1 frt 60 kr- l/* liter
Pnluuo hnhcnm Pserhofer J -tői kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr, 
ÜOiyVd UdlZSdlIl, bérmentve 65 krajezár.
Flnt PC7PüP7Ía (prágai csöppek) Pserhofer J.-től, megrontott gyomor, 
Lici-cazcnüzia rósz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő 
háziszer. Egy üveg 22 kr., 12 üveg 2 frt.
I Itifiinprlv Pserhofer J.-től egy általánosan ismert kitűnő háziszer, hurut, 
UmuiiGuv, reke(jtség, görcsös köhögés stb. ellen, egy üvegecske 50 kr., 2 
üveg bérmentve 1 frt 50 kr.
Tannnnhinin hailtpnnre P«erhofer J.-ttil, Évek hossza sora óta vala- 
lannocmntn najKenOCS, raennyi hajnövesztő szer között orvosok által
a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.
Általaimé tanaez 8tc,,del tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebek- 
Hl Idldiiua lűP • - nél, mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes, vagy gvu- 
ladt mell vagy más ily bajoknál mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. 
Bérmentve 75 kr.
Általános tisztitó-só Bnlp,oh A- w.-t61. kitűnő háziszer a rósz emész-

Legfőbb tisztelettel Weinczettcl Jozefa.

Eiv.hnngraberamt, Gföhl mellett, 1893. márcz. 27-én.
Tekintetes ur 1 Alulírott ismételten kér 4 csomagol az ön valóban 

hasznos ó? kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet 
kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik 
a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerint 
használására Önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn lgnácz.

tés minden következményei, u. m, : főfájás, szédülés 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdetett 
összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a 
készletben netán nem levők gyorsan ós olcsón megszereztetnok. — Postán meg­
rendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik ; 
nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a 
Pserhofer J. névalalraesal és minden egyes doboz fedele ugyanazon 

aláírással vörös színben van ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettotik.

J, gyógyszerész »zum goldenen Reichsapfel«

BÓCS, I., Singerstrasse 15. sz.
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